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12 QUESTAO
Para avaliar a leitura de trés jornais A, B e C, foi feita uma pesquisa com os seguintes
resultados : 40 pessoas |éem somente o jornal A, 45 somente B e 55 somente C. 35 pessoas
léem AeB, 25 léem A e C 27 |éem Be C e 15 |éem os trés jornais. Se todas as pessoas que
participaram da pesquisa 1éem pelo menos um jornal, determine o nimero total de

entrevistados.

Numero de entrevistados =40+45+55+20+ 10+ 12+ 15=197
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22 QUESTAO

Nafigura,AéB éreto, AéD:DIASC:a, AD=x, DC =1 e BC =3.

Com as informacbes dadas, determine o valor de x.

1920 = 2—tg2a
l-tg7a
fgoL = — >
o
tg2oc:x B 3
1
3 x+l
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32 QUESTAO
Num alvo circular, ha trés circunferéncias concéntricas de raios 10, 20 e 30 cm. Se alguém
lancar um dardo e acertar a regido do circulo central, regido A, ganha 10 pontos. Se acertar a
faixa compreendida entre os raios de 10 e 20 cm, regido B, ganha 5 pontos e, finalmente, se
acertar a faixa compreendida entre os raios de 20 e 30 cm, regido C, ganha 3 pontos.
Suponha que dois dardos lancados consecutivamente acertaram o alvo. Qual a chance de a

soma de pontos exceder 14 ?

“
play= 1008 1 ppy _(400-100 3 (900-400)k _S
900m 9 900 9 9007 9

S ="Soma dos Pontos"

P(S > 14) = P(A4) + P(AB)+ P(BA) =
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42 QUESTAO

Considere a série seguinte:

28—21+14—7+7—Z+1—. ............
3 2

A Qual ovalordo 20° termo da série ?

B Determine o valor da soma dos infinitos termos dessa série.

S,=28+14+7+.... .q, =%

7 1
Sb :_21_7—5_ »q, :g
S=§5,+85,

a) 20° termo da série S € o 10° da série Sy,

9
1 21 -7 —7
b, =-21|-] = =— = ——
10 (3) 39 38 6561

b) Soma dos infinitos termos de S

Sa:2_81: 56 Sb=_—211=—31,5
1-— 1——
2 3

§=56-31,5= 245
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52 QUESTAO
Considere dois relégios analdgicos: o primeiro atrasa 5 minutos por dia, enquanto o
segundo adianta 10 . Se o horario indicado em determinado instante for de 11 horas e 20
minutos no primeiro e 2 horas e 5 minutos no segundo, quantos dias deverao passar para

que, pela primeira vez, ambos marquem a mesma hora ?

11:20-5x=2:05 + 10x
15x=11:20-2:05=9:15 horas
15x =555

x:E =37 dias
15
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6° QUESTAO
No plano cartesiano, a equacio de uma circunferénda é (x—2)” + (y —2)° = 4.

A reta t passa pelo ponto P(3;2 + «[3) e é tangente a essa circunferéncia.

A Represente a circunferéncia no plano cartesiano e determine a equacdo da reta que
passa pelo centro da circunferéncia e pelo ponto P.
B Determine o coeficiente angular da reta t.

A) Figura  Ya

Nad

Posicdo do ponto P:

(3-2)+ [(2 +/3) - 2] = 1 + 3 =4 = Raio

P € Circunferéncia

b) retar:

retat.  m =—-=
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72 QUESTAO

Considere o sistema de inequacgdes seguinte:

(x-23)+(y-2)<16
e
y <0

A Represente, no plano cartesiano, a regido que constitui a solucédo grafica do sistema.

B Calcule o valor da drea dessa regido .

af( X~ 2+/3) + (y - 2)216{“””0 c6:52)
4

raio r=

(ll(x

2
23 43 v

4,

= o =60° Area hachurada — A=A - A

setor Triangulo

NG
N —

cosa =

2
nd’ 248 _1n_, o
3 2 3

A=
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82 QUESTAO

Determine o conjunto solu¢ao da equacao modular

|x2—x—6|+|x2+x—2|=0. Para x € R

+
¥ -x-6=0 = le_\/g

=3 ou x=-2

1+
XH+x-2=0 = x 1_\@

{le ou x=-2

logo § = {2}
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92 QUESTAO
Dividindo o bindmio P(x)=3x"" +1 pelo binémio D(x) = x> —1, obtemos como resto o

bindmio R(x) = ax + b.Determine os coeficientes a e b do bindmio R(x).

P(x) | DX
Rx) Q(x)

PX)=D(x).Q(x)+R(x)

3x” +1=(x>-1).Qx +ax+b

X +1=(x+1).x -1).Qx)+ax+b
plx=1 = 4=a+b
plx=-1=-2=—a+b

portanto 2b=2 b=1 e a=3

R(x)=ax+b = 3x+1



WU” FGV | MATEMATICA APLICADA 01/06/2008

102 QUESTAO

Maria comprou um aquario e deseja criar dois tipos de peixes: os vermelhos e os amarelos .
Cada peixe vermelho necessita de 5 litros de 4gua e consome 10 gramas de ragdo por dia.
Cada peixe amarelo necessita de 3 litros de dgua e consome 4 gramas de ragcao por dia. O
aquario de Maria tem 300 litros, e ela deseja gastar, no maximo, 500 gramas de racao por
dia.

A Considere as quantidades de peixes vermelhos e amarelos como valores reais x e vy,
respectivamente. Determine a regido do primeiro quadrante do plano xy, cujos pares
ordenados definem as quantidades de peixes vermelhos e amarelos que podem estar
no aquario .

B Determine a quantidade de cada tipo de peixe no aquério, de forma a consumirem o
total da racdo disponivel e utilizarem o total da dgua do aquario.

y A X— numero de peixes vermelhos x>0
y—»numero de peixes amarelos  y>0
_>
125 4- Agua = 5x + 3y < 300
100 1 racao —» 10x + 4y < 500

=V

50 60

_ agua : 5x +3y =300
X =quant. peixes vermelhos .

] ra¢do:10+4y =125
¥y = quant. peixes amarelos

2y=100 = y=50 peixes amarelos
5x =150 = x =30 peixes vermelhos



